

JIGME / June 25, 2013 05:39PM

[陳光誠立院演說 忽視人權就是忽視民意](#)

陳光誠立院演說 忽視人權就是忽視民意

【聯合晚報/記者林敬殷/台北報導】

2013.06.25 04:18 pm

中國盲人維權律師陳光誠上午在立法院禮堂演說，他表示，世界上沒有什麼不可能，人權是和平基礎，中國必然發生一場變革，大家應該把注意力和希望，轉移到中國各地的維權事件及維權人士，這才是中國未來的寄望，他呼籲大家手拉手、心連心，一起努力，把人權與民主布滿全球。

陳光誠演說前，立法院長王金平的警官隨扈也到場，在陳光誠步入議場前，協助維護安全。陳光誠演說，多次控訴中國獨裁專制。他表示，人權體現在政治層面，就是以人為本，代替官本主義思想，忽視人權就是忽視民意，不但不具有合法性，還會野蠻動粗，人權得到尊重，不僅是兩岸和平基礎，也是亞洲與人類世界和平的基礎。

他讚許台灣成功的民主自由，他說，台灣民主建立走向成熟的意義是，台灣透過人民努力不懈，建立更文明的東方憲政文明制度，這個事實推翻了中共獨裁者，民主制度不適合中國的謊言，中共當局說不適合中國，純粹是中國當權者幻想永久當權的無理說詞。我們追求的是道義上的合法性，不只是法規上的合法性，我們要建立尊重人權，免於恐懼。多元的人權社會。

他指出，在中國大陸當權者仍是人與正義的攔路虎，不得不把它搬開，扔進垃圾堆，台灣成為華人世界的指路燈，這本是可喜可賀之事，但卻讓中共獨裁者異常恐慌，從1996年東海演習可看出來，儘管他們宣稱針對台獨，但問題的關鍵，連他都知道。

陳光誠表示，大陸公民正在逐步戰勝心中恐懼，很像台灣1980年代的狀況，中國大陸轉型的關鍵時刻，外界關注非常重要，大陸民眾也必須理解，別人可以幫助我們，但中國大陸的公民社會建立，主要是靠我們自己，民主自由的公民社會不是等來的，是靠實際行動爭來的，只有不斷捍衛才能長久，要學習台灣民眾當年自力救濟爭取的精神，只要戰勝恐懼，必能救國家於綁架之困，解政府於脅迫之況，建立真正的公民社會。

這人生，如煙花一場...《大亨小傳》電子書 99 元限時典藏

【2013/06/25 聯合晚報】@ <http://udn.com/>

---